

DOBŘÍVSKÝ

ČTVRTLETNÍK

2013/3

zdarma - neprodejné
15. září 2013

120. LET ZALOŽENÍ HASIČSKÉHO SBORU 8. 6. 2013



Připomínka a oslava 120. výročí založení hasičského sboru v Dobřívě bylo pojato také jako připomenutí první zmínky o obci r. 1315, bezmála 700 let obce Dobřív. Na slavnostní schůzi byli kromě občanů Dobříva pozváni rodáci obce, kteří zde prožili dětství, mládí, ale osud je zavál do různých koutů naší republiky a některé i do různých částí světa. Slavnostní schůze se zúčastnilo 170 občanů. Odpoledne na hřišti házené při výstavě hasební techniky a ukázky mladých hasičů, výstavy fotografií Jindřicha Vrbíka, „otevřených dveří“ školy, při posezení u Staré hospody a Hamrovky se zúčastnili další občané. Při hrubém počtu přišlo na oslavu na 400 občanů. Slavnostní schůze proběhla v sále Staré hospody (bývalé kino). Nynější nájemci Staré hospody sál velmi pěkně připravili. Na oslavě byla starostou obce předána Dobrovolnému hasičskému sboru



zástava, jenž má na lici letopočet 1893, založení sboru, historický znak sboru, který se skládá z malého státního znaku, ratolestmi a hasebním nářadím. Na rubu znak obce a ikona sv. Floriána, patrona hasičů, doplněno hesly, kterými byl hasičský sbor zakládán.

Slavnost obce byla plná vzpomínek a nadšení. Aby v této euforii oslavy proběhly se zasloužili organizátoři SDH, starosta obce, ředitelka a učitelky zákl. školy, TJ Sokol, nájemci Staré hospody, Jindra Vrbík, mladí hasiči z Volduch, HZS Plzeňského kraje a mnozí další.

Všichni účastníci i ti, kteří se nemohli z různých osudových důvodů účastnit, přáli obci Dobřív do budoucna hodně šťastných a slavných dnů. Hasičům hodně úspěchů v jejich celospolečenské humanitární činnosti.

Napsal František Cipra

OBSAH

1. 120 let SDH
- 2.-4. Sokolské střípky
5. Masopust
Ochotnické divadlo
6. Velká ztráta
7. Vzpomínka na místního rodáka
8. Informace pana starosty
9. Vitání občánků
10. Co vařily naše babičky
11. Zprávy z dobřívské školy
12. Zahradka ve školce bude ještě krásnější



SOKOLSKÉ STŘÍPKY



LETNÍ AKCE NÁRODNÍ HÁZENÉ



Hráči Tělocvičné jednoty SOKOL Dobřív, oddílu národní házené měli celé léto opravdu napilno. Absolvovali v rámci přípravy na podzimní sezónu několik velmi dobře obsazených turnajů, házenkářky oddílu se zúčastnily letního soustředění.

První turnaj se uskutečnil v Žatci v termínu 29. 6.–30. 6. 2013. Jednalo se o souboj starých gard za účasti pěti družstev: Dobřív, Žatce, Staré vsi, Litvínova a Čakovic. Mužstvo TJ SOKOL Dobřív, které oproti minulému roku posílilo, se drželo velmi statečně a výsledky byly vyrovnané. Celkově obsadili 4. místo. Konečné pořadí: 1. Stará ves, 2. Čakovice, 3. Litvínov, 4. Dobřív, 5. Žatec.

Memoriál Petra Laibla – každoroční turnaj mužů – se uskutečnil 10. 8. 2013 v Dobřívě za účasti pěti družstev: Dobřív, Hrádku, Ferry teamu, Žatce a Čakovic.

Atmosféra zápasů byla přátelská, ale bojovná.

Konečné pořadí – 1. Ferry team, 2. Žatec, 3. Hrádek, 4. Čakovice,

5. Dobřív

V neděli 18. 8. 2013 pořádal oddíl národní házené turnaj žen – Memoriál Luboše Vondráška. Magnetem pro všechny byla nejenom účast dvou prvoligových mužstev Bílovic „A“ a Žatce, ale i obsazení turnaje celkem šesti týmy. Po hubených letech si mohli diváci opravdu podívanou pořádně užít. Dále soupeřily týmy z Blovice „B“, Týmákov, Litohlav a Dobřív.

Za velkého vedra se bojovalo velmi srdnatě.

Pořadí – 1. Blovice „A“, 2. Týmákov, 3. Žatec, 4. Blovice „B“, 5. Litohlavy, 6. Dobřív.

Několik zákyň z oddílu národní házené se vydalo obohatit své hráč-

ské zkušenosti na Házenkářský kemp žactva 2013, který se konal ve dnech 18. 8.–24. 8. 2013 ve sportovním areálu ve Stupně. Jednalo se o výcvikový tábor zaměřený na národní házenou pro mladší a starší žactvo západočeských



oddílů. Děti pod vedením zkušených trenérů čekaly třířákové tréninky, relaxace, rehabilitační cvičení a užily si také spoustu zábavy. Soustředění pro všechny bylo výzvou k porovnání svých dovedností s ostatními stejně starými házenkáři a házenkářkami a zamyslením k vylepšení případných nedostatků. Z Dobřív se kempu zúčastnily: Karolína Břindová, Eliška a Markéta Švejdy, Štěpánka Mrázková a Nikol a Kateřina Dvořáková.

▣

K ROZHOVORU JSEM PŘIZVALA KAROLÍNU BŘINDOVOU

Karolino, kolik dětí se celkem zúčastnilo kempu?

Okolo 70 hráčů a hráček, převážná většina holek.

Jakým způsobem probíhaly tréninky?

Tréninky jsme měli třikrát denně. Hráčky a hráči byli rozděleni do skupin na starší a mladší a potom podle postu v týmu. Jako útočnice jsme trénovaly nejvíce střelbu s pádem a systémy útoku. Fyzicky nejnáročnější byly ranní rozvíčky – tzv. boat camp.



Pročbylyrozvíčky nejnáročnější?

No, protože popříchodu na hřiště jsme měly dvanáctiminutový běh v terénu, procvičování míčové

techniky v pohybu a posilování.

Jak jste prožili poslední den kempu?

Před závěrečným vyhodnocením celého soustředění jsme si všichni zahráli turnaj se zápasy ve zkrácených časových limitech, na který se mohli přijet podívat naši rodiče.

Byl pro tebe soustředění přínosem, a v čem?

Ano, bylo. Naučila jsem se střelbu z výskoku a s pádem, taky jsem se naučila nové systémy a rozehrání trestu. Doufám, že získané zkušenosti uplatním při zápasech svého týmu.

Jela bys na soustředění příští rok zase?

Zúčastnila jsem se kempu už po druhé a ráda pojedu znova.

Monika Koudelková

▣



►► výbor TJ SOKOL Dobřív děkuje Školskému a kulturnímu výboru Obecního úřadu v Dobřívě za možnost pravidelně přispívat do Dobřívského čtvrtletníku ►►



LUŽNICE 2013

Třetí červenou sobotu se parta dobřívských vodáků vydala na svoje každoroční putování po českých řekách, tentokrát do jižních Čech, na řeku Lužnici.

Lužnice je pokládána za vodáckou „mekku“, je to většinou klidná, nenáročná řeka, ideální pro dovolenou a začínající vodáky.

Můžete si vybrat, jestli plout po Nové nebo Staré řece. Stará řeka je zarostlá, plná padlých stromů a překážek ve vodě, ale plavba po ní je romantická a dobrodružná. Nová řeka je umělý vodní kanál, který se vlévá do Nežárky a u Veselí nad Lužnicí se znovu spojí s Lužnicí.

Po Nové řece poplujete téměř rovným, širokým korytem a užijete si pohodovou plavbu bez nepříjemných překvapení.



My jako otrlí vodáci a romantici jsme si vybrali alespoň část zajímavější Staré řeky. A protože pro některé z nás ani to ještě nebylo dost, rozhodli jsme se vy-

zkoušet adrenalinový úsek 10 km nad Suchdolem nad Lužnicí z Halámk. Tady je řeka ještě úzká a zarostlá tak, že někdy jen velmi těžko hledáte sebe-menší průjezd pro loď. Byla to trasa náročná, dojeli jsme zpocení, unavení, ale spokojení, že jsme to zvládli. Zbytek naší party se k nám přidal v Suchdole a dál jsme pokračovali společně přes Majdalenu po Staré řece do Staré Hlíny, objeli jsme rybník Rožmberk a přešli do kempu Mláka na Nové řece a pluli po Nežárce a Lužnici přes Veselí nad Lužnicí, Soběslav a Tábor až do Dobronic u Bechyně, kde naše vodácká dovolená definitivně skončila.

Zajímavostí, kterou jinde nenajdete je, že když se vydáte na Lužnici, můžete plout po třech různých řekách a téměř nemusíte vystoupit z lodi.

Pokud vám nevadí komáři, máte rádi buď dobrodružství v zarostlé džungli nebo naopak pohodovou plavbu po líně tekoucí řece, případně se chcete pochlubit tím, že jste na kanoi přešli největší rybník ve Střední Evropě – Rožmberk, je Lužnice ta pravá řeka pro vás.

☐

ROKYCANSKEM NA KOLE 17. 8. 2013

Jednou z nejmasivnějších akcí oddílu sokolské všestrannosti Sokola Dobřív je již po dlouhá léta cykloturistická vyjížďka Rokycanskem na kole. Oddíl ji pořádá každý rok v měsíci srpnu, a o tom že je mezi cyklisty velmi oblíbená, svědčí každoroční hojný počet účastníků. Je-li dobré počasí, téměř vždy se vydá v rámci akce na cesty a silnice v okolí Rokycanska kolem dvou set nadšenců. Letos jich vyrazilo

202. Organizátoři připravili čtyři různé dlouhé trasy, nejoblíbenějšími se staly 35kilometrová a 50kilometrová. Delší trasy si vybírali převážně vyspělí cyklisté.



Start byl tradičně od 7 do 9 hodin u sokolovny a cíl v 15 hodin v areálu Václava Svobody na fotbalovém hřišti. Zde cyklisty čekalo občerstvení a tradiční slosování startovních čísel o věcné ceny. Odměněn

také byl nejmladší a nejstarší účastník akce.

Každoroční losování cen pro účastníky akce by se neobešlo bez pomoci sponzorů. Letos akci podpořili: dobřívské restaurace Stará hospoda, Hamrovka a U Koruny, kola František Babický Hrádek, Sokol Dobřív a Miroslav Beránek.

Organizátory této akce již po dlouhá léta jsou Miroslav Beránek, Josef Babický st., Monika Koudelková, Pavla Beránková a Jana Babická.

Všem, kteří se jakkoliv na pořádání či podpoře této oblíbené akce podíleli, bych tímto chtěla poděkovat.

Jana Babická ☐
Sokolská všestrannost

3. ROČNÍK VOLEJBALOVÉHO TURNAJE DOBŘÍVSKÝCH ČTVRTÍ



3. ročník Volejbalového turnaje dobřívských čtvrtí proběhl v sobotu 22. 6. 2013 za účasti rekordního počtu týmů z jednotlivých částí Dobříva. Zúčastnila se mužstva KUDIBALKA, HOŘEJŠÍ HUŤ, HOŘEJŠÍ CHUŤ, NÁVES, PAVLÍCI, ZADNÍ PODLITINY, FOŘTOVNA, FOŘTÍCI, GÉČKAŘI a SLEPENEC.

Turnaj se hrál systémem každý s každým tak, aby si hráči rádně užili tohoto krásného kolektivního sportu a výsledky byly opravdu spravedlivé.

Družstva bojovala až do šesti hodin večer, ale při závěrečném nástupu a vyhodnocení turnaje se všem objevoval úsměv na tvářích.

Akce byla velice zdařilá, počasí bylo nádherné a organizátoři jsou

opravdu nadšení velkým zájmem místních sportovců. Tak se naplňuje původní záměr Tělocvičné jednoty Sokol Dobřív – nejenom přivést lidi na sportoviště, ale vzhledem k rozrůstající se obci poznávat nové spoluobčany a kamarády.

Letošním vítězem se stalo mužstvo KUDIBALKY. Vzhledem k tomu, že úroveň všech hráčů neustále stoupá těšíme se na další ročník a vítěze roku 2014.

Oživením turnaje v letošním roce byla soutěž maskotů týmů. Hráči a diváci zvolili hlasováním vítěze – maskota týmu Náves – slepici s motivačním heslem pro své družstvo. Pro příští rok pořadatelé vyhlásili soutěž o nejoriginálnější dresy jednotlivých týmů.

Poděkování patří všem hráčům, sponzorům – místním podnikatelům, organizátorům a moderátorovi turnaje Jirkovi Ondřejčkoví.

Něco málo k pravidlům turnaje:

Akce je určena pouze pro neregistrované volejbalisty, pravidla jsou též přizpůsobena amatérskému pojetí volejbalu – v této záležitosti spíše spoléháme na poctivost a čestnost týmů u prezence. Volejbalové družstvo tvoří šest volejbalistů (náhradníci jsou povoleni, musí být ovšem zaregistrováni na prezenční listině), družstvo musí mít dvě ženy a může být doplněno jedním ne dobřívským hráčem či hráčkou.

Koudelková Monika 

TRADIČNÍ POSVÍCENSKÁ ZÁBAVA

Jak velí každoroční tradice, posvícení v Dobřívě se slaví vždy první neděli v září.

Letos vyšlo na 1. září, a tak se zábava konala v sobotu 31. srpna.

Na starost jí tentokrát dostali fotbalisté, kteří měli o celém víkendu hodně nabítý program.

K tanci a poslechu hrála skupina Bobeš a spol. z Hořovic.

Možná prázdninový datum způsobil, že účast byla spíše slabší. Přesto všichni, kteří přišli, se dobře bavili a domů se rozcházeli spokojeni. Je škoda, že tuto tradiční akci ignorovala střední generace našich spoluobčanů.

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS...

- ▶ zveme všechny fanoušky a příznivce na zápasy oddílu kopané a národní házené v sezóně 2013/2014
- ▶ listopad – oddíl sokolské všestrannosti pořádá každoroční turistickou akci „S bábovkou na bábovku“
- ▶ od září máte opět možnost přijít si zacvičit do místní sokolovny zdravotní cvičení starších žen, kondiční cvičení žen, pokračuje ZUMBA
- ▶ nová plesová sezóna začíná v listopadu country balem 16. 11. 2013

MASOPUST – POMOZTE NÁM K OBNOVĚ DALŠÍ TRADICE V DOBŘÍVĚ



Naši mladí se po úspěšných májích rozhodli vrhnout se na přípravu další velmi pěkné tradice a tím je MASOPUST.

Přibližně si alespoň v krátkosti, jak taková tradice probíhá. Plánované datum je 15. 2. 2014.

Masopust bylo v minulosti období od Tří králů do Popeleční středy. V době masopustu se na královském dvoře konaly hostiny, ve městech tancovačky, na vesnici vepřové hody. Masopust byl pro lidi svátkem hodování, během kterého se připravovali na následný půst. Obnovená tradice lidové masopustní slavnosti s typickým pestrobarevným procesím masek, provázeným pouličními divadelníky, kejklíři a muzikanty. A jelikož po veselici následuje půst, nechybí ani bohatá hostina a tancovačka. A jak to bude vypadat u nás, jsem se zeptala Dianky Šimkové, hlavní organizátorky akce: „Celým dnem průvod provází kapela. Co se týče přímo tradice, kobyla by se měla dražit v každé chalupě, měla by mít tedy sedláka. A medvěd má krotitele. Medvěd musí tančit s každou dívkou ze stavení, pokud je sníh, má medvěd právo vyválet dívku ve sněhu. Ta by měla ještě při tanci vyskakovat na medvěda, aby prý byla plodná. Pak se zapaluje smrtka. Na masopustu jsou důležité masky: medvěd, krotitel, kůň a smrtka neboli Morana, která se na konci průvodu zapálí a hází ze Švédského mostu na důkaz, že vyženeme smrt nebo zimu z vesnice. Spíše bych se ještě poptala pamětníků co se u nás přesně dělalo. Neměl by tedy chybět masopustní průvod, veselice a zábava.

K našim občanům bych měla prosbu. Od října budou k dispozici v základní a mateřské škole, v obchodě u paní Sekyrové, ve Staré hospodě a na obci bloky, s tím, že by se zapsali lidé, kteří by se chtěli zúčastnit průvodu a kdo by chtěl, aby průvod zavítal k jeho dveřím. Abych naplánovala trasu. A přibližně věděla kolik lidí se chce zúčastnit.“

Chtěla bych poděkovat naší mládeži a popřát jim mnoho úspěchů při obnově a zachování tradic v naší obci.

Jitka Frýaufová



Ochotnický divadelní soubor z Húrek
Vás srdečně zve na představení

ČERTOVY ZLATÉ VLASY

Tato pohádka se zpěvy je určena
malým i velkým divákům

Bude se hrát v dobřívské sokolovně
v sobotu 19. 10. 2013 od 17 hodin

Vstupné je dobrovolné

VELKÁ ZTRÁTA



Během letních prázdnin došlo k několika prudkým dešťovým přeháňkám a silným vichřicím, které způsobily našim občanům problémy. Velkou ztrátou pro naši obec však bylo, když vlivem nepříznivého počasí došlo k rozlomení památné lípy u Laiblu. Když došlo k měření v roce 2010, tak se její

stáří odhadovalo na cca 500 let, obvod stromu 751 cm a výška 21,5 m.

Byla jsem svědkem, jak některým našim spoluobčanům se vrážely slzy do očí při pohledu na tu zkázu a není divu, byla součástí naší obce několik staletí.

Další ničivá katastrofa přišla na hřbitově, kde byla poničená místní márnice. V současné době zastupitelé jednají, zda se najdou v rozpočtu finance na její opravu (zčásti by měla být oprava zaplácena pojišťovnou, ale zcela to nepokryje náklady celé).

Napsala: Jitka Frýaufová 





Vzpomínka na místního rodáka

JIŘÍ JÍŠA (1927–2013)

Zemřel na konci července. Dožil se vysokého věku (86 roků).

Narodil se v Dobřívě a mimo dvouleté vojenské služby svoji rodnou obec neopustil. Do tělocvičné jednoty Sokol vstoupil jako žák v roce 1934. Byl jedním z nejstarších lidí v obci i v sokole.

Již v žákovských letech na sebe upozornil velkou rychlostí ve skoku dalekém. Se skupinou stejně starých sokolských žáků se zúčastnil X. všesokolského sletu v Praze. Velmi brzy se u něj projevil předpoklad pro všechny míčové hry i hokej a stolní tenis. Po základní škole v Dobřívě a Mirošově navštěvoval obchodní školu v Plzni a stal se úředníkem hrádeckých železárén.

Byl přínosem pro oddíl házené. Vynikl jako brankář. V roce 1946 postoupilo družstvo do II. ligy. Přišly i horší časy, ale nikdy dobřívské kamarády neopustil. Znovu II. ligy se dočkal v roce 1960. Přes 20 sezón bránil dobřívskou branku a jeho kvalitu z dob dřívějších i pozdějších nikdo nedosáhl. Stejným přínosem byl v oddíle ledního hokeje, kde velmi pomohl v letech 1954-55 k vítězství Dobříva v krajském přeboru, kde působil v roli zadáka. Ve výboru TJ SOKOL byl dlouhá léta předsedou revizní komise.



Za významné pomoci svého otce postavil pěkný rodinný domek.

V osmdesátých letech byl zvolen předsedou národního výboru. Měl šťastnou ruku, když do odboru výstavby si vybral Josefa Laibla, kterého znal z výboru sokola. Tím se pohnuly ledy a uskutečnila

se v akci „Z“ výstavba prodejny, dešťové kanalizace, turistické ubytovny. Byla připravena velká akce Hamrovky.

Oženil se s Eliškou Zálezakovou z Mirošova. První syn Jiří. Přišlo i první autíčko Trabant. Až do této chvíle mu šlo v životě všechno dobře. Povedlo se vše, na co sáhl. Na rodinu však přišel černý mrak starostí s narozením dcerky, která byla od mládí těžce postižena.

Než se člověk naděje, je tady důchod. Věnoval se zahrádce. Syn Jiří mu zařídil skleník a tak pěstoval a zahradničil a přitom vyráběl krmítka pro ptáčky, které rozvěsil po zahradě i v blízkém lese.

A pak najednou byl v nemocnici a odtud přišla zpráva nejhorší. Dodatečně děkujeme za všechno dobré, za vzornou reprezentaci obce, za dlouhá léta sportovní kariéry i za to, že to byl náš dobrý soused.

Je-li tam nahoře nebeské hřiště, tak ti tam Tvoji bývalí kamarádi jistě přichystali nový dres a Ty bráníš tu nebeskou branku.


Buď čest Tvoji památce, nikdy nezapomeneme!

Eda Mašek

INFORMACE STAROSTY

Upozornění pro občany části obce Kudibalka:

V těchto dnech uplyne 1 rok od doby, kdy byla provedena kolaudace ve vaší čtvrti, o to větší údiv vzbuzuje liknavost některých občanů v napojení na tuto kanalizaci. Do kanalizace musí být svedeny pouze splaškové vody v surovém stavu. Střešní svody se do této kanalizace nenapojují.

Občan, který provedl svoje napojení, musí tuto skutečnost ohlásit neprodleně v kanceláři VOSS Rokycany ve Stehlíkové ulici, tel.: 371 513 312. 

Když se občan odmítne napojit na splaškovou kanalizaci

Stává se, že obec dostává splaškovou kanalizaci a najdou se občane, kteří se na systém odmítnou napojit. Nereagují ani na výzvy obce, aby doložili, jakým způsobem s tímto odpadem nakládají. Výjimkou nejsou ani hospodáři rolníci, kteří tvrdí, že fekálie vyvážejí na své pole. Jak tento problém řešit?

Na úvod je nutné uvést, že dle § 3 odst. 8 zákona o vodovodech a kanalizacích může obecní úřad v přenesené působnosti rozhodnutím uložit vlastníkům stavebního pozemku nebo staveb, na kterých vznikají nebo mohou vzniknout odpadní vody, povinnost připojit se na kanalizaci v případech, kdy je to technicky možné. Je přitom nerozhodné, zda má již vlastník nemovitosti řádně povolenou např. suchou jímku nebo čistírnu odpadních vod. Pokud by se dotčený vlastník nebyl ochoten připojit, je vydané rozhodnutí exekucním titulem podle správního řádu. Organ, který rozhodnutí vydal (obecní úřad), by tak v případě, že se vlastník

nebude ochoten připojit, mohl jít cestou exekuce na nepeněžitá plnění (§§ 107 až 129 správního řádu) a ukládat vlastníkově např. donucovací pokuty (§ 112 písm. c) správního řádu).

Od 1. 8. 2010 je v § 38 odst. 6 vodního zákona zakotvena povinnost zneškodňování odpadních vod ze žump (bezodtokových jímek), ve kterých se shromažďují odpadní vody z objektů, aby nebyla ohrožena jakost povrchových nebo podzemních vod, a rovněž povinnost vlastníka bezodtokové jímky prokázat na výzvu vodoprávního úřadu zákonnost tohoto zneškodňování. Doložit

způsob likvidace odpadních vod v souladu s vodním zákonem lze nejnadhěji dokladem o zaplacení vyvezení žumpy, smlouvou s provozovatelem ČOV apod. (doklad je nutno uchovávat 3 roky).

Na fyzické osoby podnikající či právnické osoby se vztahují stejné zákonné ustanovení jako na fyzickou osobu (tedy výše uvedené). Není tedy možné, že by pouze odbor životního prostředí (resp. vodoprávní úřad) bylo sděleno, že likviduje splašky určitým způsobem. Nadto je nezbytné uvést, že v případě kalu se jedná o nebezpečný odpad, neboť je infekční. Doporučujeme obrátit se na příslušný vodoprávní úřad – obec s rozlišenou působností, v případě soukromého zemědělce případně i na odbor odpadů, s žádostí o součinnost.

Ing. Barbora Flirstová
legislativně-právní odd. Kanceláře Svazu

Městský úřad v Hrádku nabízí:

Město Hrádek má málo zájemců důchodového věku pro umístění v domě s pečovatelskou službou, proto bylo rozhodnuto, že nabídne okolním obcím možnost umístit sem občany, kteří o tento druh bydlení budou mít zájem, budou soběstační a dobré pověsti. Jedná se o bydlení v bytech o velikosti 1+1 s vlastním sociálním zařízením a bezbariérovým přístupem. Úklid, nákupy, dovoz obědů je možné si objednat u pečovatelské služby, kterou pro nás zajišťuje pečovatelská služba města Rokycan. V domě není možné mít domácí zvířata (psy, kočky,...).

K ubytování je nutné uzavření nájemní smlouvy.

Informace poskytl Jaroslav Perlík – starosta města Hrádek 

Žádost o uzavření nájemní smlouvy

k bytu v Domě s pečovatelskou službou Hrádek, který je určen pro občany, kteří v důsledku věku, oslabení zdraví či zhoršení sociálních podmínek již nejsou schopni si plně zabezpečovat všechny životní potřeby, jsou však soběstační v běžné každodenní sebeobsluze a jedná se o poživatelce důchodu starobního, invalidního nebo vdovského.

Údaje o žadateli:

Jméno a příjmení:
Datum a místo narození:
Číslo občanského průkazu:
Trvale bytem:
Telefon:
Příjemce důchodu (jakého):
Výše důchodu:
/žadatel předloží spolu se žádostí kopii výměru důchodu/

Žadatel trvale bydlí:

vlastní byt (adresa):

v podnájmu (adresa):

jinak:

Důvody žádosti:

Do bytu se nastěhuje osob (počet):

Byl(a) jsem vyzkoušen(a), o tom, že do doby přidělení bytu v DPS, budu předkládat každý rok, vždy do 31.3. městskému úřadu „Prohlášení žadatele“ s aktualizováním mých údajů. Beru na vědomí, že pokud uvedený tiskopis do uvedeného termínu nepředám, moje žádost bude z evidence vyřazena.

Čestně prohlašuji, že splňuji podmínky pro přidělení bytu a že veškeré údaje jsou pravdivé, nic jsem nezamířel(a).

Datum:

Podpis žadatele:

PODĚKOVÁNÍ OBCE

Obec děkuje dobrovolníkům, kteří pomohli k odchytu zaběhnutých psů během školních prázdnin.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Ráda bych vám připomněla vítání nových občánků naší obce, které se uskutečnilo 21. 6. 2013 – 1. skupina od 16.00, 2. skupina od 17.30 hodin. Celkem se našimi občany stalo 20 dětí: Marta Zviklavá, Šarlota Horváthová, Valentina Majerová, Ellen Šarayová, Josef Vágner, Karolína Straková, Kristýna Wendlerová, Romana Brabcová, Kristýna Čiháková, Jakub Šandorka, Filip Reindl, Kristián Kalvoda, Matěj Hanzelín, Šimon Rousek, Jan Lorenc, Jiří Vondrášek, Anna Kodetová, Marie Musilová, Ondřej Soukup, Barbora Vlasáková.

Úvodního slova se ujala paní Zdeňka Pešková, která předala slovo starostovi obce Ing. Milanu Kozlíkovi.

O fotodokumentaci se postaral Martin Spal – foto-grafika z Pavlovska.

Kulturní vystoupení nastudovala s dětmi zdejší základní školy paní učitelka Jana Babická.

Vystupující děti: Kačenka Valečková, Anička Dobiášová a Terežka Luptáková, které zároveň předaly maminkám kytičku a dětem dárek.

Přejeme všem dětičkám hodně zdraví.

Napsala: Jitka Frýaufová 



CO VAŘILY NAŠE BABIČKY aneb jak jedli naši předkové

Pěry

1 kg vařených brambor (vychladlých) nastrouháme, 1 vejce, sůl, 30 dkg hrubé mouky, 30 dkg krupice, 1 prášek do pečiva. Dobře vypracujeme hustší těsto, které na hodně pomoučeném vále ihned vyválíme (těsto stáním řídně), krájíme čtverečky, plníme povidly nebo marmeládou a okraje přitiskneme. Házíme do vařící vody, opatrně nadzvedáváme, aby se nelepily ke dnu. Vaříme 5 minut, jak vyplavou nahoru, vytáhneme je, omastíme a posypeme mákem.

Šlísky

Přísady stejně jako u pěr, těsto trochu hustější, hotové vyválíme rukou na silnější váleček, rozpláceme rukou a krájíme stejnoměrně podlouhlé šlísky a ještě rukou v mouce vytvarujeme. Vaříme asi 5 minut, jak vyplavou, vytáhneme je a omastíme. Sypeme je nasucho opraženou houskou na pánvici, smíchanou s cukrem a vanilkou, nebo také mákem a cukrem.

Chamula

Dáme vařit asi 10 větších oloupaných brambor nakrájených na plátky, osolíme a necháme rozvařit. Pak vodu z části scedíme a brambory hodně rozmačkáme jako na kaši. Přisypeme podle potřeby hladkou mouku a trochu té vyceděné vody až vznikne hustá hmota, kterou hnětáčkem na brambory hodně na plotně vymícháme, až začne dělat bubliny (šuškat), aby se mouka provařila a ještě chvíli necháme na teple dojít. Podáváme na talířích buď se smaženou cibulkou nebo na sladko s povidly a mákem. Také se může zapékat v troubě na kačením sádle na povrchu s česnekem.

Patenty

10 až 15 vařených brambor nastrouháme na vál, špetka soli, trochu prášku do pečiva. Přidáme podle potřeby hladkou mouku na hustší těsto, které dobře vypracujeme. Tvarujeme kuličky, které na hodně pomoučeném vále vyválíme asi na ½ cm silné placky, které pečeme na plotně na sporáku, případně na li-

tinovém kolečku na plynu po obou stranách. Upečeme, skládáme na hromádku na sebe, pak mastíme, mažeme povidly, sypeme mákem a srolujeme.

Bramborové kuličky s tvarohem

Nastrouhat 10 vařených brambor, 30 dkg tvarohu, šp. soli, 2 vejce, trochu prášku do pečiva a přidáváme stejným dílem hrubou mouku a dětskou krupici podle potřeby postupně, pěkně rozpracujeme hustší těsto (pozor lepí se na ruce), na mouce vyválíme rukou silnější váleček, z kterého krájíme 2 cm široké kousky a plníme je tvrdým ovocem (třešně, švestky apod.) dobře zabalíme, aby se netrhaly. Vaříme ve vroucí vodě asi 8 min., po vyplavání nahoru je vyjmeme, mastíme a sypeme podle chuti.

▣

PŘEJEME " DOBROU CHUŤ " .



Z kurzu
**CO VAŘILY
NAŠE BABIČKY**

A JAK JEDLI NAŠI PŘEDKOVÉ

ZPRÁVY Z DOBŘÍVSKÉ ŠKOLY



Květen a červen patří v životě školy k závěrečnému opakování, výletům a přípravě na prázdniny. Letos jsme uskutečnili ekologickou akci RRR – což znamená, recykluj, renovuj a redukuj. Do akce byli zapojeni nejen žáci, ale i celé rodiny. Nasbírala se spousta papíru, vyrobily se různé zajímavosti, které se dají z recyklovaných materiálů dále použít.



Pro maminky jsme připravili krásné pásmo k jejich svátku v dobřívské sokolovně. Do přípravy se zapojila celá škola, recitovalo se, zpívalo a v rámci výtvarné výchovy si děti pro maminku připravily hedvábné šálky s vlastní dekorací.

Červen se nesl ve znamení příprav na zahraniční výjezd školy do Itálie, byl to závěr ročního celoškolského pro-



jektu „Putování kapky vody“. Počasí bylo nádherné, pro děti jsme připravili atraktivní program, navštívili „Itálii v miniatuře“ a týden utekl jako nic.



Po návratu nás čekala příprava školy na letní prázdniny a dlouho očekávané vysvědčení. Rozloučili jsme se s žáky pátého ročníku, kteří postupují do Strašic a Rokycan.

Během letních prázdnin se ve školní budově malovalo, uklízelo a připravovalo se na nový školní rok.



V pondělí 2. září jsme přivítali 11 nových žáčků do 1. ročníku a nový školní rok zahájili v počtu 64 dětí.



Teď nás čeká spousta práce, objevů a poznání. Na září je naplánován výlet do ekologické stanice v Prusinách, v rámci celoročního projektu „Pojďte s námi na zahradu“ chceme za společné pomoci rodičů a žáků zvelebit školní zahradu.

napsala Mgr. Renata Balejová

ZAHRADA VE ŠKOLCE BUDE JEŠTĚ KRÁSNĚJŠÍ

aneb co nového ve školičce



Konec školního roku jsme oslavili společným rozloučením s předškoláky. Děti si pro své rodiče a kamarády připravily dětský muzikál „Červená Karkulka“.

Po muzikálovém vystoupení následovala slavnostní část celého dne, kdy děti dostaly svá první vysvědčení s udělením titulu a knížku na rozloučenou. S dětmi se rozloučil i pan starosta, který dětem popřál hodně úspěchů v základní škole a předal jim dárek. Po slavnostním rozloučení následovalo vyhodnocení celoročního soutěže o přírodě, která je rozdělena vždy do tří kategorií a to pro děti 3–4leté, 4–5leté a 5–6leté. Hodnotnějším dárkem jsou vždy oceněny děti na prvních třech místech, všichni ostatní dostávají cenu menší.



Pak nás čekaly prázdniny a mateřská škola se uzavřela na šest týdnů. Ale my jsme i v této době byli netrpěliví, protože jsme čekali, zda nám bude přidělena dotace na školní zahradu, o kterou jsme žádali na konci února.

A jak to všechno probíhalo od počátku?

O možnosti získání dotace jsme se dozvěděli z časopisu, který pravidelně odebíráme do školky – Poradce ředitelky mateřské školy – někdy v polovině ledna letošního roku. Jednalo se o dotaci, kterou vyhlásilo Ministerstvo životního prostředí, Státní fond životního prostředí – operační program ŽP – XLIII. výzva – prioritní osa 7 – Rozvoj infrastruktury pro environmentální vzdělávání a poradenství. Pokusili

jsme se ihned zareagovat a domluvit si zatím nezávaznou schůzku se zahradní architektkou, která v časopise nabízela odbornou pomoc. Byly jsme s paní učitelkou nadšené již z první schůzky, kdy jsme s ní prošli naši zahradu a ona dávala návrhy, co zde pro děti nového vytvořit a to vše v přírodním duchu. Pak bylo důležité promluvit se starostou a ostatními zastupiteli, protože zde byl nutný i podíl obce a to ve výši 10 %. My jsme měli ušetřeno v rezervním fondu školky 60.000 Kč, tak jsme se rozhodli tuto částku věnovat ve prospěch dotace, zbylé finance dodá obec. Čekalo nás mnoho papírování a termín ukončení podání dotace byl konec února. V momentě, kdy jsem měla vypracovanou část týkající se naší pedagogické práce, vypravila jsem se na státní fond, abych jim alespoň naši malou školku představila. Vše se zvládlo a nezbývalo jen čekat. Náš projekt nazvaný KOUZELNÁ PŘÍRODNÍ ZAHRADA V EKOŠKOLCE DOBŘÍV podepsal ministr ŽP 30. 7. 2013 a celkové uznatelné náklady jsou ve výši 1 934 057 Kč (včetně DPH).

Dotace nám vyřeší mnoho problémů, které v poslední době zahrada měla. Terasa napojená na budovu školky je v havarijním stavu a v současné době se nepoužívá z bezpečnostních důvodů. Zadní část zahrady je neustále podmáčená a děti ji také nemohou používat. Vykáceli nám některé vzrostlé stromy, ale nevysadili nové atd. V projektu je velmi pěkně navržena terasa. Bude celá dřevěná s přímým vstupem na zahradu, kolem ní vysázené květiny, byliny a před ní slunný palouk s mlhovíštěm, který ocení děti v parných dnech. Na hořejší části zahrady vznikne mokřad s pískovou zónou a dalšími velmi pěknými hracími prvky.

Dále zde budou vysázeny různé druhy vrbových staveb. Na zahradě vznikne velký altán, jako naše pracovní místo, kde můžeme s dětmi vyrábět z keramiky, z přírodnin, ale také pořádat vystoupení pro rodiče. Ten by měl být typové ve stylu k budově školky. K naší maringotce by mělo být dovybudované kočovné městečko. Vysadí nám nové stromy a keře, tak, aby se zachoval současný ráz zahrady typu přírodního parku. Je tam ještě mnoho dalších věcí, já jsem popsala jen ty nejdůležitější.

Teď je potřeba připravit výběrové řízení, doložit ještě nějaké dokumenty na fond a hned poté se začne. Byla bych ráda, kdyby se začalo s nějakými pracemi ještě na podzim. Každopádně



vše by mělo být dokončeno v následujícím roce. Moc se na to těšíme. Naše zahrada je i teď krásná, ale proč dětem ještě kousek nepřidat.

V novém školním roce jsme přivítali 11 nových záček školáček. Dvě děti předškolní nastoupily do velké třídy v přízemí, ostatní jsou u malých broučků v prvním patře. Ne všichni nesou odloučení od svých rodičů s lehkostí, ale snažíme se pro ně připravit natolik zábavný program, aby na svůj stesk po domově dokázali rychleji zapomenout.

Napsala: Jitka Frýaufová

